上海交通大学“一流网安”奖学金评审方案（试行）
(2023年)

为大力推进网络空间安全人才培养机制改革，提高人才培养质量，结合网络空间安全学科特点，特制定本方案。
“一流网安”奖学金由上海交通大学一流网络安全学院建设示范项目支持，面向上海交通大学全日制中国籍本科生及研究生，并优先奖励在网络安全、国家安全等方面取得亮点成果的学生。基于该奖学金学科特点，学校委托网络空间安全学院（以下称：网安学院），开展“一流网安”奖学金评审工作，成立“一流网安”奖学金评审工作小组。
本科生申请人，须达到以下学业、科研和素质拓展的基本要求：
（1）学习成绩：班级综合测评前50%。在推免过程中，成功获得直博资格的优先考虑。
（2）双创成果：在信息安全学科竞赛方面取得显著成绩，在国际和全国性、省级专业学科竞赛、课外学术科技竞赛等比赛中获得奖项；在创新发明方面取得显著成绩，成果获国家、省部级奖励；在学术研究上取得显著成绩，或在其它创新活动中表现特别优秀。上述成果原则上应与网络空间安全、国家安全领域密切相关。
双创成果的认定原则上应遵循“一次认定”的原则（凡之前作为材料提交并获评奖学金的双创成果，不得作为当次申报的双创成果）；双创成果的认定区间与当年度国奖评审的认定区间保持一致。上述双创成果以代表性成果方式进行申报，总数不多于三项。
（3） 素拓及社会服务项目：重点评估社会实践、学生工作、公益服务、文体活动、社会服务和支撑一流网安学院建设。成果支撑材料包括但不限于“最美大学生”、“中国大学生年度人物”、“优秀共青团员”、“百名研究生党员标兵”、“中国大学生自强之星”、在中央、地方新闻网站发布的网络安全科普作品、被国家相关职能部门录用的研究报告等。
素拓及社会服务项目的认定区间同双创成果的认定区间保持一致。上述素拓及社会服务材料以代表性项目方式进行申报，总数不多于两项。

研究生申请人，须达到以下学业、科研和素拓、社会服务的基本要求：
（1）学习成绩：原则上在参评学年内需满足培养计划课程GPA不低于2.7。
[bookmark: _GoBack]（2）科研成果：评估在网络空间安全、国家安全领域有创新度的科研成果，包括：基础研究类代表性成果，包括领域内的新发现、新观点、新原理、新机制等；成果支撑材料包括在本领域有学术影响力的论文、专著、奖项等；应用基础研究和技术开发类代表性成果，包括新技术、新工艺、新材料、新设备、关键部件等；成果支撑材料包括专利、论文、专著、标准、奖项、应用、成果转化等。科技创新类竞赛代表性成果，包括但不限于中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛、“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛、世界技能大赛、国际/国内CTF竞赛、全国密码技术竞赛、全国高校密码数学挑战赛等。
科研成果的认定原则上应遵循“科研成果一次认定”的原则（凡之前作为材料提交并获评奖学金的科研成果，不得作为当次申报的科研成果）；科研成果的认定区间与当年度国奖评审的认定区间保持一致。上述科研成果以代表性成果方式进行申报，总数不多于三项。
（3）素拓及社会服务项目：重点评估社会实践、学生工作、公益服务、文体活动、社会服务和支撑一流网安学院建设，成果支撑材料包括但不限于“最美大学生”、“中国大学生年度人物”、“优秀共青团员”、“百名研究生党员标兵”、“中国大学生自强之星”、在中央、地方新闻网站发布的网络安全科普作品、被国家相关职能部门录用的研究报告等。
素拓及社会服务项目的认定区间同科研成果的认定区间保持一致。上述素拓及社会服务材料以代表性项目方式进行申报，总数不多于两项。

本方案由“一流网安”奖学金评审工作小组负责解释，自公布之日起施行。若在申报及评审过程中，学校下发其他补充规定，则本方案将根据补充规定进行相应调整。

